
COMUNICATO UFFICIALE N. 15 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 FEMMINILE DEL 3/4-02-2007 
 

A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI 
ORLANDINI ANDREA (TECNOCOPIE GIOVOLLEY RE) squalifica per due giornate per 
somma di penalità durante la gara, già ammonito in gara precedente, (7 penalità). 
DELMATI DAVIDE (VAMP TECH BUSNAGO MI) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
 

AMMONITI 
ZACCARIA LAURA (CAGLIARI VOLLEY BALL) 
CONCILIO CARMELO (AUTOLUNA NISSAN SA) proteste durante la gara. 
SANGIORGI MARIO (UISP IMOLA BO) 
STOLFI CLAUDIA (VOLLEY CLUB FIGLINE) 
 

B) A CARICO SODALIZI 
ECOLOGITAL GENOVA – Multa di € 50,00 per aver isolati spettatori, a fine gara, rivolto 
offese alla coppia arbitrale. 
V. MARCHIOL VILLORBA – Multa di € 80,00 per aver propri sostenitori reiteratamente 
offeso il primo arbitro. 
VOLLEY PIANENGO CR – Richiamo per mancanza del servizio asciugatura. 
VOLEY CLUB FIGLINE – Richiamo per inadeguatezza dello spogliatoio arbitrale, nonché 
multa di € 225,00 per aver, i propri sostenitori, reiteratamente offeso la coppia arbitrale 
durante la gara ed altresì offeso, anche a fine gara, atlete del sodalizio ospite. 
 

C)  RECLAMI 
 GARA DEL 3-02-07 AS VOLLEY TORANO – VOLLEY CLUB CESENA 
Il G.U.F. esaminati gli atti ufficiali di gara, visto il reclamo e constatata la sua ritualità  

OSSERVA 
le lamentele della AS VOLLEY TORANO non appaiono pertinenti né alla norma che 
consente tale mezzo di impugnazione, né alla “ratio” della stessa. La società reclamante 
infatti con il primo motivo, non contesta fatti e circostanze relative allo svolgimento della 
gara, ma si riferisce ad una atleta appartenente alla VC CESENA, che assume, avrebbe 
fatto uso di sostanze “vietate” violando in tal modo le “norme antidoping nazionali ed 
internazionali”. Tali dichiarazioni, peraltro non comprovate da un esame specifico non 
possono comunque essere oggetto di indagine da parte di questo Organo Giudicante. 
Anche il secondo motivo non appare meritevole di accoglimento non potendosi dare 
credito alle deduzioni circa asserite differenze di sesso, risultando l’atleta di “sesso 
femminile”, come peraltro noto. Non vi è però dubbio che le argomentazioni contenute nel 
reclamo per la loro gravità debbano essere trasmesse alla Procura Federale, perché 
accerti eventuali responsabilità a carico del Presidente della società Volley Torano, 
firmatario del gravame. Tutto ciò premesso, 

DELIBERA 
- di respingere il reclamo con l’incameramento della relativa tassa; 
- di omologare la gara con il risultato conseguito sul campo; 
- di trasmettere gli atti alla Procura Federale per i provvedimenti di sua competenza. 
 

 Affisso in Roma, l’8 febbraio 2007 
 

      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


